

Протокол № 1 заседания Межведомственного совета
по реализации профпроекта «Кобринский район - территория здоровья»

17.02.2022г.

г. Кобрин

Председательствовал: заместитель председателя райисполкома (председатель Межведомственного совета) Коробко И.А.

Присутствовали: члены Межведомственного совета проекта «Кобринский район - территория здоровья»

Заслушали:

Вступительное слово: *председатель Межведомственного совета по реализации профпроекта «Кобринский район – территория здоровья» (заместитель председателя Кобринского райисполкома) Коробко И.А.* обратил внимание на вопросы значимости здоровья населения для осуществления полноценной трудовой деятельности и поддержания демографической стабильности в регионе.

Обращено внимание, на недопустимость отсутствия членов Межведомственного совета на заседании без уважительной причины.

Вопрос 1. По вопросу «Достиженные результаты профпроекта «Кобринский район – территории здоровья» доложено, что в рамках здорового городского (поселкового) планирования обеспечен рост благоустроенной озелененной территорией, пешеходными зонами в г. Кобрине до 48,3 % (аг. Дивин – 100%). Открыт после капитального ремонта мост через р. Мухавец в г. Кобрине с регулированием движения транзитного транспорта, обновленной зоной движения пешеходов, велосипедистов, улучшенным освещением зоны движения. Увеличена протяженность велосипедных дорожек в г. Кобрине до 7,5 км. и асфальтированных дорог до 72,2%, в аг. Дивин до 90,0%. С целью удовлетворения основных нужд (вода, питание, жилье и т.д.) жителей г. Кобрин проведена замена 11,8 километров водопроводных труб и 0,535 метров канализационных труб. В рамках здоровьесберегающей среды в 7 учреждениях образования г. Кобрин и аг. Дивин реализуется профпроект «Школа – территория здоровья», в которых проведено 3193 мероприятий (флешмобы, квесты, спортивные состязания, семинары, круглые столы и т.д.), с использованием организационно - структурных элементов, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья детей и подростков, в которых приняло

участие 100% учащихся школ, родителей, педагогов, медицинских работников. С целью социальной адаптации инвалидов на 242 объектах (2,6%) г. Кобрин и аг. Дивин организована безбарьерная среда на основе принципа равных возможностей (магазины СОО «СантаРитейл», ОАО «Универмаг – Кобрин», отделение дневного пребывания Кобринского ТЦСОН, аптеки РУП «Фармация», поликлиники УЗ «КЦРБ», кинотеатр «Радуга», Центральный Дворец культуры, здания Кобринского РИК, гостиница «Беларусь», ОЦ «Аквапарк», УО Кобринского РИК).

В ходе доклада были подняты вопросы, что в соответствии с пунктом 1.4. поручения Межведомственного совета по формированию здорового образа жизни, контролю за неинфекционными заболеваниями, предупреждению и профилактике пьянства и алкоголизма, наркомании и потребления табачного сырья и табачных изделий при Совете Министров Республики Беларусь (протокол заседания № 2 от 07.12.2021г.) предлагается обеспечить утверждение перечня населенных пунктов и дорожной карты их присоединения к реализации действующего Проекта с указанием этапов подготовки и вхождения в национальную сеть «Здоровые города и поселки» на период до 2030 года.

Предложено: расширить зону действия Проекта на аг. Хидры, среди «Здоровых предприятий» - ОАО «Кобринский МСЗ»; среди «Здоровых дошкольных учреждений» – ГУО «Детский сад - СШ № 4 г. Кобрин», ГУО «Дивинский ясли - сад», ГУО «Детский сад «Солнышко» СПК «Восходящая заря», ГУО «Хидринский УПК ясли – сад - СШ»; среди «Здоровых учреждений образования» - ГУО «Дивинская СШ».

Для ознакомления и согласования представлен План мероприятий по реализации Программы деятельности национальной сети «Здоровые города и поселки» на территории Кобринского района на 2022 - 2023 годы.

Докладчик: зав. отделением общественного здоровья Кобринского зонального ЦГиЭ Еремина В.М.

Вопрос 2. «Здоровое питание с упором на детское население в организованных коллективах».

Отмечено, что одним из принципов здорового питания, в т.ч. в организованных детских коллективах является ежедневное употребление молока и молочных продуктов, в т.ч. с низким содержанием жиров и легкоусвояемых соединений кальция, фосфора, витаминов А, В₂, Д. На ОАО «Кобринский МСЗ» освоен выпуск мороженого из натуральных компонентов «Протеиновое» молочного белкового шоколадного, малиной, без сахара, с повышенным содержанием белка и с пониженным содержанием жира. Запланирован выпуск смеси сухой для диетического профилактического питания взрослых «Nova vita стандарт». Работа в данном направлении будет продолжена.

Докладчик: ведущий товаровед ОАО «Кобринский МСЗ»

Гацук Галина Васильевна

Вопрос 3. «Примеры хорошей практики реализации мероприятий по созданию здоровьесберегающей среды и формированию у населения мотивации к здоровому образу жизни на примере учреждений образования г. Кобрин и аг. Дивин».

В учреждениях образования, задействованных в реализации Проекта, разработаны программы опорных здоровьесберегающих площадок, созданы инициативные группы с целью повышения уровня знаний по вопросам здорового образа жизни, профилактики заболеваний, улучшения показателей здоровья, снижения заболеваемости: информдайджест, круглый стол на тему «Знатоки ЗОЖ». Главный ресурс здоровьесбережения в учреждениях образования – это сотрудничество с родителями и законными представителями.

Председателем Межведомственного совета по реализации Проекта обращено внимание на необходимость совершенствования меню и рациона питания в учреждениях образования для обучающихся с учетом возраста и здоровья детей, соблюдения принципов детской диетологии, поры года, в том числе: увеличение количества потребления овощей, фруктов и продуктов здорового питания; обеспечения продукцией, обогащенной витаминами и нутриентами (фолиевой кислотой, расширение сети буфетов в учреждениях образования и др.). А также, на проведение обучающих мастер-классов для родителей по приготовлению здоровых блюд для питания детей и подростков, содержащих пониженное количество сахара, соли, жира, отвечающих принципам здорового питания с привлечением специалистов учреждений здравоохранения в рамках реализации проекта «Школа — территория здоровья» на базе учреждений общего среднего образования.

Докладчик: главный специалист отдела по образованию

Кобринского райисполкома Горошко Л.С.

Вопрос 4. Предложения о расширении Проекта.

Врач медицинской профилактики УЗ «Кобринская ЦРБ» Васильева С.С. еще раз обратила внимание участников Межведомственного совета на предложенные варианты и необходимость расширения зоны действия профпроекта «Кобринский район – территория здоровья». Присутствующие члены Межведомственного совета согласились.

Заместитель председателя Межведомственного совета (заместитель главного врача ГУ «Кобринский зональный ЦГиЭ») Рапинчук В.В. предложила, информировать ответственных лиц на предложенных объектах о расширении зоны действия Проекта с целью ознакомления, выражения своего отношения и

представлению предложений по улучшению работы на межведомственном уровне.

Вопрос 5. В ходе обмена мнениями отмечено, что по результатам оценки критериев деятельности по реализации Проекта закрепленными ведомствами и учреждениями не представляются сведения по следующим направлениям реализации профпроекта «Кобринский район – территория здоровья»: представляемые ответы не расширяют объем получаемой информации о проводимой работе в ходе реализации профпроекта. Так, не отражаются вопросы и, следовательно, нет возможности оценить эффективность по рекомендуемым критериям в г. Кобрине и аг. Дивин: процент обеспеченности жильем; количество дворовых площадок, имеющих обустройство для подвижных игр; оборудование в соответствии с техническими нормами дворовых спортивных сооружений (тренажерные комплексы) для детей и взрослых (городские катки, хоккейные площадки, футбольные поля, волейбольные (баскетбольные, теннисные площадки), внутридворовые столы для настольного тенниса; процент загрузки спортивных сооружений и баз населенного пункта; площадь зеленых насаждений всего и на 1 жителя; количество объектов, где организован доступ для инвалидов (жилые дома КУМПП ЖКХ «Кобринское ЖКХ» и кооперативные дома, объекты социальной сферы); процент жилищ с водопроводом.

Заключение: председатель Межведомственного Совета по реализации профпроекта «Кобринский район – территория здоровья» Коробко И.А. подвел итоги и обратил внимание участников Межведомственного совета на необходимость более активного взаимодействия на межведомственном уровне по реализации и расширению профпроекта.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению и исполнению информацию выступающих. Утвердить тематику выступлений на Межведомственном совете и Группе управления на 2022 год.
2. Информировать отсутствующих по неуважительным причинам о недопустимости подобного впредь. Всем отсутствующим представить пояснения в адрес координатора Проекта (ГУ «Кобринский зональный ЦГиЭ») по причине отсутствия за подписью руководителя.
Срок: до 28.02.2022г.
3. Информировать ответственных лиц на предложенных объектах о расширении зоны действия Проекта с целью ознакомления, выражения своего отношения и

представления предложений по улучшению работы на межведомственном уровне.

Срок: до 17.03.2022г.

4. Расширить зону действия профпроекта «Кобринский район – территория здоровья» на аг. Хидры, среди «Здоровых предприятий» - ОАО «Кобринский МСЗ»; среди «Здоровых дошкольных учреждений» – ГУО «Детский сад - СШ № 4 г. Кобрина», ГУО «Дивинский ясли - сад», ГУО «Детский сад «Солнышко» СПК «Восходящая заря», ГУО «Хидринский УПК ясли – сад - СШ»; среди «Здоровых учреждений образования» - ГУО «Дивинская СШ».

Срок: с момента согласования

5. Принять к реализации План мероприятий по реализации Программы деятельности национальной сети «Здоровые города и поселки» на территории Кобринского района на 2022 - 2023 годы, утвержденный зам. председателя Кобринского райисполкома от 17.02.2022 года.

Срок: с момента согласования

6. Наполнить сайты и информационные стенды предприятий, учреждений, организаций актуальной информацией о наиболее ярких мероприятиях по реализации профпроекта «Кобринский район – территория здоровья».

Срок: 03.03.2022г.

7. Провести очередное заседание Межведомственного совета в ноябре 2022 года, а заседание Группы управления – ежеквартально (очередное – 07.04.2022 года)

Председатель Межведомственного Совета
по реализации профпроекта
«Кобринский район – территория здоровья»



И.А. Коробко

